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INTRODUCERE 

Managementul resurselor umane reprezintă un factor esențial în dezvoltarea economică și 
socială, precum și o premisă fundamentală pentru sporirea competitivității întreprinderii. În condițiile 
societății bazată pe cunoaștere, managementul resurselor umane demonstrează o dată în plus marea 
sa capacitate de performanță, contribuind la armonizarea intereselor angajaților și a societății, precum 
și a generațiilor prezente cu cele viitoare. 

Procesele de globalizare economică au evidențiat importanța managementului resurselor umane 
privit ca un element strategic, cu o semnificație deosebită. Schimbările generate de mediul exterior al 
organizațiilor condiționează un grad sporit de incertitudine, în asemenea condiții doar funcțiunea de 
resurse umane poate să devină elementul de stabilitate și securitate, asigurând un capital uman 
necesar, cu cele mai înalte competențe profesionale pentru a face față tuturor provocărilor. În prezent, 
pentru a răspunde acestor schimbări și a rămâne competitive, companiile trebuie să se adapteze 
permanent, să învețe să inoveze prin implicații directe sau indirecte ale personalului său. 

Prin urmare, managementul resurselor umane joacă un rol central în crearea și dezvoltarea 
organizațiilor, care depinde de gradul de pregătire și utilizare a resurselor umane, de rolul creator și 
dinamizator al resurselor umane în desfășurarea activității economice.  

Prezenta lucrare are drept scop evidențierea conținutului managementului resurselor umane 
într-o întreprindere indiferent de mărimea și domeniul de activitate a acesteia. Includerea în 
programele de studii a disciplinei Managementul resurselor umane constituie o recunoaștere oficială 
a necesităților în formarea cunoștințelor aprofundate privind dezvoltarea teoriei și practicii 
manageriale în domeniul resurselor umane la studenții domeniilor de formare economice. 

Lucrarea de față se adresează cu precădere studenților domeniilor de formare economice, dar 
poate fi deopotrivă utilă și inginerilor care au necesitatea de a completa cunoștințele în domeniul 
managementului resurselor umane. 

La elaborarea prezentului suport de curs, autorii au avut în vedere sistematizarea unor noțiuni 
teoretice și practice fundamentale în strânsă corelație cu relațiile contemporane, îndeosebi prin 
evidențierea unor metode și tehnici de lucru, precum și a celor mai importante elemente ale actelor 
legislative și normative în vigoare ce reglementează relațiile de muncă în Republica Moldova. 

Suportul de curs este structurat conform Curriculei la disciplina Managementul resurselor 
umane și reprezintă un material didactic care va facilita înțelegerea diversității activităților ce trebuie 
desfășurate, corelate și armonizate în domeniul resurselor umane cu un impact deosebit asupra 
rezultatelor organizaționale.  

Însușirea metodologiei managementului resurselor umane va permite viitorilor absolvenți să 
valorifice oportunitățile ocupației profesionale în calitate de manageri sau specialiști de resurse 
umane cu stăpânirea competențelor specifice, precum cele strategice, economice, culturale, de 
eficacitate organizațională, de consiliere internă, juridice și legate de dezvoltarea profesională. 

Diversitatea cerințelor și sarcinilor ce revin spre exercitare managerilor și specialiștilor de 
resurse umane impune dobândirea competențelor enumerate în timpul studiilor, dar și pe parcursul 
desfășurării stagiilor de practică. Evident, activitatea profesională în domeniul managementului 
resurselor umane va contribui substanțial la reliefarea acestora. 

Bineînțeles, pentru verificarea și evaluarea gradului de însușire a fondului de cunoștințe 
specifice acestei discipline, se recomandă apelarea la Culegerea de teste, probleme și aplicații 
practice la disciplina Managementul resurselor umane, elaborată de conf. univ., dr. OBERȘT Ala.
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